

# СОВЕТСКОЕ ПРИАНГАРЬЕ



1999 ГОД  
2 НОЯБРЯ  
ВТОРНИК  
134 (8529)

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА ИЗДАЕТСЯ С МАЯ 1936 г.

## РАЙОННЫЕ БУДНИ

### ВАЖНОЕ СООБЩЕНИЕ

**29** ОКТЯБРЯ в районной администрации под председательством главы района В. Е. Говорского прошло совещание руководителей возможных террористических актов на территории Кежемского района.

Все участники совещания получили на руки «План мероприятий по обеспечению безопасности и предотвращению возможных террористических актов на территории Кежемского района», выслушали выступление по данному вопросу начальника РОВД А. А. Грищука и зам. главы Я. Г. Кучерука.

Постановлением главы района утвержден состав штаба по выполнению необходимых мероприятий, обеспечивающих безопасность жителей.

### «ПУТЕВОДНАЯ ЗВЕЗДА»

— так назвал свою книжку стихов и песен, вышедшую в свет в Красноярске тиражом в 500 экземпляров, наш земляк Владимир Рукосев. 20 экземпляров автор недавно подарил в дар Кежемской централизованной библиотечной системе.

Владимир — уроженец с. Ярки. Здесь он учился в восьмилетней школе, затем — в Кежемской средней. Выпускник Сибирского технологического института.

Книжка выпущена благодаря спонсорской помощи ООО «Глобус» и ООО «Бислен». Живет сегодня Владимир Александрович в Богучанах.

### НАЗНАЧЕНИЯ

**П**РИКАЗОМ начальника УВД Красноярского края начальником милиции общественной безопасности Кежемского РОВД назначен подполковник милиции АБРАШКИН Андрей Александрович, ранее работавший заместителем начальника МОБ Кежемского отдела внутренних дел.

### ДЕТСКИЕ ПЛОЩАДКИ ПРИ ШКОЛАХ

**К**АК УЖЕ сообщалось, по инициативе Краевого фонда содействия в районе начнут работать детские оздоровительные площадки, где в течение 18 учебных дней отдохнут более 500 учащихся.

Как сообщали из районного управления образования, детские группы набраны, деньги на их содержание получены и с 1 ноября площадки начали действовать.

Характерной особенностью формирования групп является то, что в первую очередь в них были зачислены дети из малообеспеченных и многодетных семей работающих родителей.

### ★ А ЧТО У НАС

## В честь юбилея

**В** БРАТСКЕ прошли мероприятия, посвященные 45-летию Братскгэстроя.

От ОАО «Богучангэстррой» в них приняли участие главный инженер акционерного общества Леонид Михайлович Горбунов (руководитель делегации), главный механик ОАО Стелан Тарасович Корытько, начальник участка гидромеханического оборудования Гидрошкола Геннадий Михайлович Хитрин и начальник отдела управления персоналом, организации труда и зарплата Александр Николаевич Постников. Каждый из них про-

бодал в системе Братскгэстроя не менее четверти века. Программа была довольно насыщенной. В начале ветераны общались, смотрели кинохронику строительства станций ангарского каскада, в том числе и Богучанской ГЭС, затем поехали на могилу первого руководителя Братскгэстроя И. И. Наймушина, где возложили цветы, произнесли речи. В ДК «Энергетик» состоялось торжественное заседание, посвященное юбилею, и праздничный концерт.

Во время торжественного заседания нынешний руководитель Братскгэстроя В. С. Ви-

кулов принимал поздравления и подарки. Кодкинская делегация вручила приветственный адрес, а ее представитель, сделавший это, сказал, что ОАО «Богучангэстррой» — младший брат Братскгэстроя, что возобновлено строительство Богучанской ГЭС — работа здесь оживилась, и что коллектив ее намерен начатое довести до конца. А в заключение добавил: если братчане захотят помочь, от помощи никто отказываться не собирается.

В. КРАСНОЯРОВ.

### ★ ОФИЦИАЛЬНО

**О** КРУЖНАЯ избирательная комиссия Канского избирательного округа № 47 в соответствии со ст.ст. 42—47 ФЗ «О выборах депутатов ГД РСФСР» РЕШИЛА:

Зарегистрировать **РОМАНО-ВА Петра Васильевича** кандидатом в депутаты Государственной Думы Российской Федерации третьего созыва по Канскому избирательному округу № 47 Красноярского края 24 октября 1999 года в 12 часов 10 минут.

Председатель окружной избирательной комиссии А. В. КОТОВ.

\*\*\*

**В** ПЕРЕЧНЕ подлежащих опубликованию сведений о доходах за 1998 год и об имуществе зарегистрированных в федеральный список кандидатов в депутаты Государственной Думы П. В. Романов сообщил следующие:

«— Депутат Государственной Думы второго созыва П. В. Романов имеет совокупный годовой доход 111080 рублей, источник выплаты дохода — Государственная Дума Российской Федерации, имеет земельный участок площадью 0,22 га, жилого дома в личной собственности нет, есть дача в пос. Манский Красноярского края площадью 95 квадратных метров, имеет квартиру в г. Красноярск площадью 50,6 квадратных метра, есть присоединенные строения площадью 170 квадратных метров в пос. Манский, автомобиля — нет, других транспортных средств — нет».

Перечень сведений о доходах также заверен председателем окружной избирательной комиссии А. В. Котовым.

### ★ БОЛЬ

## Резня в парламенте

Выражаю соболезнование народу Армении, христианам, по поводу кровавых событий в парламенте Армении 27 октября.

Великий свободолюбивый народ потомков Урагу не сломит никакая другая угроза резни. Не сможет сползти, многотысячная история и вера хранят вас, Москва, як верный друг, с вами. И я — с вами. Крепиться. Вечная память жертвам террора.

А. ГОРБАЧЕВ,  
Г. Кодкин.

### ★ НАКАНУНЕ ПРАЗДНИКА

## Есть такая служба

**10** НОЯБРЯ 1917 года В. И. Лениным был подписан Декрет о создании рабоче-крестьянской милиции, и с тех пор эта дата осталась в истории нашего народа как день образования российской (Советской) милиции. Деятельность милиции определена Федеральными законами РФ.

В структуре МОБ (милиции общественной безопасности) есть подразделение ИВС (изолятор временного содержания). Мало кто знает об этом подразделении.

ИВС и охранно-поисковая служба добились немалых успехов в выполнении поставленных задач. Так, 18 октября 1999 года в аэропорту г. Кодкинса работниками этой

службы при приеме и сдаче спецотряда был пресечен побег из-под охраны особо опасного преступника Релинецкого О. А. В настоящее время Релинецкий привлекается к уголовной ответственности по ст. 313 УК РФ.

В мужском коллективе есть единственная женщина — милиционер ОКС старший сержант милиции Т. Б. Штыгайл, которая ни в чем не отстает от остальных коллег по службе, внося свой вклад в общее дело.

Подвизывая число работников к исполнению своих служебных обязанностей относится добросовестно, с чувством глубокой ответственности. Хочу особо отметить старшего конвоира ОК стар-

шего сержанта милиции И. Н. Гвоздева, милиционер-водитель старшего сержанта милиции Э. Ю. Сангузова, конвоиров младшего сержанта милиции В. Н. Есеева, старшего сержанта милиции Н. С. Иванова, старшего сержанта милиции И. Г. Пущикова, старшину милиции Н. Г. Веретенникова и других. Успешно проходят стажировку Е. В. Ларин, А. А. Бранжников.

Подразляю всех работников ОВД с профессиональным праздником, желаю им больших успехов в службе, здоровья, благополучия и всего самого наилучшего.

М. ТАМБОВ,  
начальник ИВС и ОКС Кежемского РОВД, майор милиции.

### ★ ТРЕБУЕТ ОТВЕТА

## Где играть детям?

Главе администрации района В. Е. Говорскому, заместителю главы администрации района по городу Л. С. Хоменко, архитектору району А. В. Мавзеникову.

Мы, жители дома по улице Гигаростроителей, № 3 (строительный номер 314), обращаем ваше внимание на то, что уже пять лет в нашем дворе нет детской площадки и потому дети вынуждены играть на опасной, прилегающей к дому дороге. А в настоящее

время прокладывается еще одна оживленная улица — дом дороги, которая будет преграждать путь детей в школу, детский сад.

Мы, жители дома, возмущены таким положением дел и просим принять меры для изменения ситуации. Мы требуем: — прекратить строительство дороги; — построить детскую площадку, площадку хоз. быта, создать зеленую зону; — спроектировать и проло-

жить пешеходную дорожку (деревянная — бетонный тротуар), либо аллею в направлении четвертой школы, не пересекающуюся с автомобильной дорогой.

Просим дать ответ в письменном виде через газету «Советское Приангарье».

Н. ЕЛИЗАРЬЕВ, А. КУЗЬМИН, Е. БОЛЬШАКОВА и другие, всего 117 подписей.

ПРОБЛЕМЫ МАЛОГО БИЗНЕСА

## Иначе превратимся в сторонних наблюдателей

19 октября 1999 г. в администрации Красноярского края состоялся краевое собрание предпринимателей. Основной целью было избрание делегатов Всероссийский съезд представителей малых предприятий в г. Москве, который пройдет 27—28 октября 1999 г. От Красноярского края на съезд делегировано 19 человек.

На собрании было отмечено, что состояние малого бизнеса в крае плачевно. Результатом этого является то, что только 5 проц. налогов собирается со всей «карии» предпринимателей.

Первый заместитель губернатора В. В. Овчинников упрекнул предпринимателей в неорганизованности, отметил, что в их деятельности нет системы.

Со стороны краевых властей в поддержку малого бизнеса и предпринимателей не наблюдается востановление финансирования из бюджета.

Собрание было короткое, но стало понятно, что в направлении малого бизнеса после съезда должно произойти положительные сдвиги. Заинтересованность со стороны краевой власти в оказании содействия малому бизнесу есть. Поэтому необходимо сейчас формулировать цели, задачи и пути их решения на всеми законными способами на краевом и районном уровнях.

Сегодняшняя ситуация в нашем районе требует само-

организации предпринимателей и фермеров. Определенную работу в этом направлении ведет «Союз защиты предпринимательства Красноярского края». На очередном собрании членов кежемского отделения «Союза...», которое состоится в ближайшее время, будет стоять вопрос о подготовке «Программы развития малого бизнеса в Кежемском районе на 2000—2002 гг.». Поддержка «программы...» и конкретных бизнес-планов создаст основу для получения финансирования из бюджета и Фонда поддержки предпринимательства Красноярского края.

Только грамотными и активными действиями со стороны объединения предпринимателей и фермеров можно привлечь внимание к получению финансирования из тех или иных источников. В противном случае «взлотекущие» процессы оживления экономики окончательно обеснижат имеющийся людской предпринимательский потенциал: дождемся пришедших с деньгами и займем стойкую роль сторонних наблюдателей. С коллегами предпринимателями по участию в формировании «Программы развития малого бизнеса в районе» обращайтесь по контактному телефону 4-28-40. Приглашаем к сотрудничеству.

**В. НАУМОВ,**  
председатель Кежемского отделения «Союза защиты предпринимательства Красноярского края».

ПРИМИТЕ К СВЕДЕНИЮ

## Все мы в будущем — пенсионеры

С НАЧАЛА 1998 года в районе вступил в действие Федеральный закон об индивидуальном (персонифицированном) учете в системе государственного пенсионного страхования.

Первый этап введения новой пенсионной системы практически завершен. Но ряд предприятий до сих пор не сдали анкеты. Это в основном крестьянские хозяйства из Ирбы, Выделя, Яррино, Панова, Заведова, Имбинского, Кожмы и Новой Кожмы.

Должного внимания своим работникам не уделяют предприниматели - работодатели и некоторые частные предприятия. Предприниматели сдали анкеты на 30 процентов. Они считают, что им не нужно беспокоиться о своей будущей пенсии. Знют, что имеют право на пенсионное обеспечение, и обращаются за назначением пенсии. А справку для этого назначения для предпринимателей выдает Пенсионный фонд. Вот тут и возникают проблемы.

В законе «О государственных пенсиях в Российской Федерации» (с изменениями на 1 января 1999 года) статья 102 гласит: «Периоды, за которые определяется среднемесячный заработок для назначения пенсии, учитываются на основании сведений индивидуального (персонифицированного) учета». Это означает, что стаж будет подтверждаться не

справками и трудовой книжкой, а индивидуальными сведениями.

Если нет перечислений страховых взносов в Пенсионный фонд, значит этот период трудовой деятельности НЕ ВКЛЮЧАЕТСЯ. Справка для назначения пенсии не выдается до полного погашения долга по страховым взносам и пеням. Стоит ли создавать эти проблемы, если можно обойтись малыми суммами, которые требуется уплатить в установленные сроки!

Далее разъясню второй этап работы индивидуального (персонифицированного) учета в Кежемском районе.

Часть предприятий и организаций уже получили страховые свидетельства и подготовили индивидуальные сведения (ИС) о трудовом стаже, заработке, доходе и перечислениях страховых взносов застрахованного лица. В представительства ПФР нужно получить бланки индивидуальных сведений и заполнить их вручную, если отсутствуют средства вычислительной техники. Сбор индивидуальных сведений проводится за 1998 год. Следующий этап обработки индивидуальных сведений — за 1999 год. Они будут приниматься вместе с расчетной ведомостью за IV квартал. Расчетная ведомость без индивидуальных сведений (ИС) приниматься не будет. (Омечание на 4-й стр.).

### У больнички нашей будет юбилей. Шлем привет горячий ей! И желаем мы, коллеги, Нашей самой дорогой Цветущая, долготей, Популярности большой!

Уже пять лет жители Кежемского и Богучанского районов знают о том, что в пос. Имбинский есть специализированная больница для обследования и лечения легочных заболеваний. Работает здесь, небольшой коллектив сотрудников, опытных мед. работников-стажистов, прошедших специализацию по физиатрии на базе краевой больницы г. Красноярск.

красная современная больница с учетом проектной застройки поселила с населением до 5000 человек. Наступили «перестроечные» времена. Строительстве поселка закончилось, население не растет, «округлилось» до 1000 человек. Это количество может обслуживать «Дашевинская амбулатория». Тогда администрация Кежемской ЦРБ стала подыскивать вариант использования площади больницы и мед. персонала. Возникла идея переоборудовать ее под приемную «Дашевинская амбулатория». Тогда администрация Кежемской ЦРБ стала подыскивать вариант использования площади больницы и мед. персонала. Возникла идея переоборудовать ее под приемную «Дашевинская амбулатория». Тогда администрация Кежемской ЦРБ стала подыскивать вариант использования площади больницы и мед. персонала. Возникла идея переоборудовать ее под приемную «Дашевинская амбулатория».

лыми, настоящими фееми здоровья...  
«...Вы все работаете отлично. Больше бы таких сплоченных коллективов, больше было бы здоровых людей».  
«...Спасибо Вам за дом, в котором я лечилась... Я трудный человек, а все равно помогли, лечили и в конце концов вывели меня, глубокий и низкий поклон Вам всем за доброту и заботу».  
«...Выражаем благодарность за чуткое сердечное отношение ко всем больным. К Вам поехали мы кто в больший, кто в меньший степеня поражены недугом, и все мы с разными характерами, а Вы, милые, умели и умеете найти к каждому из нас добрые, успокаивающие слова. От всей души желаем всем вам хорошие люди работают в Имбинской противотуберкулезной больнице, которые изо дня в день борются с нашими недугами, ставя нас в прямом смысле «на ноги». Спасибо Вам, добрые люди. Низко Вам кланяюсь».  
«...Мне приходилось бывать на лечении даже в стационаре краевого центра. Но я хочу высказать о противотуберкулезной больнице пос. Имбинский... Прежде всего оборудовала сама обстановку: кругом лес, зелень. В палатах идеальная чистота, кормят хорошо, вкусно. Но главное — это доброе отношение мед. персонала к больным... Превелико всем спасибо. Всего вам самого светлого...»  
«...Если будет больше таких коллективов, как ваш, то в стране будет меньше больных... Всем спасибо за тепло, уют, за хорошее питание, благодарим повара за «твой» души...»  
«Приношу массу благодарностей всему коллективу больницы! Среди вас я боюсь кого-либо выделить, т. к. вы все работаете отлично...»  
«Будьте здоровы и счастливы. С искренним уважением к вам, врач больница».  
**Л. ВЕБЕР,**  
профессор.  
На снимке: Имбинская противотуберкулезная больница. Фото Е. ПЕРВУХИНОЙ.

ЮБИЛЕИ

# Больница районного значения

Возглавляет больницу с первых дней ее функционирования опытный врач Александр Николаевич Бирюков, прошедший специализацию по физиатрии и рентгенологии. Медсестры Т. И. Бирюкова и Л. А. Вебер и мед. с. И. Е. В. Елисеева — II категории. Работает медицинский и обслуживающий персонал грамотно, уверенно, качественно, добросовестно относится к своим должностным обязанностям, что подтверждает жизнь.

За пять лет у нас пролечилось 507 человек в к. Эти больные проходили курс лечения от двух до десяти месяцев, в зависимости от формы туберкулезного процесса.

Ах, больница. Наша светлая печаль, «ты всегда неприимима к глышым фразам и речам, И, как хлеб, несходима И медстрам, и врачам. А особенно нероду, Хотя бюджету это не в угоду.

Пользуясь юбилеем, благодарим администрацию и ЦРБ за мудрое решение сделать нашу больницу больницей районного значения, для простых людей. Ценить это надо, а не разрушать. И, если это возможно, совершенствовать и развивать на благо человека. Люди местные и приезжие были бы очень благодарны, если бы администрации поселка удалось разрешить проблему связи с районным центром.

Вспомним немного историю. Март 1994 г. Построена же-

И тогда Александр Николаевич выдвинул новое предложение — открыть противотуберкулезную больницу. Т. к. в районе уже начал распространяться туберкулез. Анатолий Михайлович Игнатьев, глав. врач Кежемской ЦРБ, поддержал эту идею и «вышел» с ней на крайздравотдел. В начале лета к нам в поселок приехал начальник управления краевого здравоохранения Б. П. Маштока. Он осмотрел здание и дал согласие. В октябре начались работы по организации и перепрофилированию стационарного отделения, ноября поступил первый больной. Так началась история нашей больницы. Сегодня мы обеспечены медикаментами и продуктами, в чем большая заслуга администрации Кежемской ЦРБ.

Висит у нас в отделении книга жалоб и предложений. Полистала и решила выписать слова признательности людей, лечившихся у нас.

«...Это атмосфера взаимоотношений в больнице благоприятствует не только лечению, но и физическому и моральному отдыху организма. В помещениях тепло, уютно, просторные коридоры, светлые солнечные палаты, проемы окон завешены дневными и вечерними шторами. В здании идеальная чистота. Отношение мед. персонала, как старшего, так и младшего, к больным доброжелательное. Видно, что люди рождены бы медиками и дорожат своим званием».

«...Будьте такими же милыми, добросердечными, все-

души желаем всем вам хорошие люди работают в Имбинской противотуберкулезной больнице, которые изо дня в день борются с нашими недугами, ставя нас в прямом смысле «на ноги». Спасибо Вам, добрые люди. Низко Вам кланяюсь».

«...Хочу чтобы знали, какие хорошие люди работают в Имбинской противотуберкулезной больнице, которые изо дня в день борются с нашими недугами, ставя нас в прямом смысле «на ноги». Спасибо Вам, добрые люди. Низко Вам кланяюсь».

«...Мне приходилось бывать на лечении даже в стационаре краевого центра. Но я хочу высказать о противотуберкулезной больнице пос. Имбинский... Прежде всего оборудовала сама обстановку: кругом лес, зелень. В палатах идеальная чистота, кормят хорошо, вкусно. Но главное — это доброе отношение мед. персонала к больным... Превелико всем спасибо. Всего вам самого светлого...»

«...Если будет больше таких коллективов, как ваш, то в стране будет меньше больных... Всем спасибо за тепло, уют, за хорошее питание, благодарим повара за «твой» души...»

«Приношу массу благодарностей всему коллективу больницы! Среди вас я боюсь кого-либо выделить, т. к. вы все работаете отлично...»

«Будьте здоровы и счастливы. С искренним уважением к вам, врач больница».

**Л. ВЕБЕР,**  
профессор.  
На снимке: Имбинская противотуберкулезная больница. Фото Е. ПЕРВУХИНОЙ.





ПРОБЛЕМЫ ШКОЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

# Ведущая роль учителя



**Н**А БАЗЕ Кодинской средней школы № 4 прошел районный семинар преподавателей иностранного языка. насыщенная программа семинара дала учителям много нового и принципиального.

Всем известно, что дети изучают иностранный язык не только как средство общения (хотя это главное в нынешней жизни), но и как средство приобщения к другой культуре. Обучение сейчас направлено прежде всего на развитие способности учащихся к общению. И как эликсир успеха в этом, чтобы ученики видели результаты практического применения изучаемого языка. На мой взгляд, овладение иностранным языком должно быть осознано, а не на основе имитации.

Об всем этом, а также о дифференцированном, интегрированном и индивидуальном подходе в обучении иностранному языку неоднократно говорилось в выступлениях участников семинара. Конечно, самые важные (с точки зрения методики обучения) на семинаре были выступления заучки школы № 4 М. А. Лапуэта — учителя немецкого языка, учителя английского языка этой же школы А. А. Меркуловой и

руководителя районного методического объединения учителей иностранных языков Л. А. Абирировой.

Начался семинар с гостеприимного приветственного слова директора школы № 4 А. И. Миросиниченко, затем слово взял начальник Учебного центра непрерывного образования В. В. Умрихин. Он подробно остановился на уже созданных научных предметных клубах при центре. Подчеркнул необходимость создания и клубов иностранных языков, указав на ту роль, которую могут при этом сыграть преподаватели английского и немецкого языков района и особенно города Кодинска.

Его дополнила руководитель районного методического кабинета Л. В. Филин и специалист Р. С. И. Филиппова. Затем начались чисто профессиональные выступления. О значении концепции личностно-ориентированного подхода в образовании рассказывала М. А. Лапуэта. Ныншним летом об. как А. А. Меркулова и Л. М. Абирировой, удалось несмотря на сложный экономический период, побыть на креповых курсах переподготовки учителей иностранных языков. Красной чертой в высту-

плениях этих преподавателей прошла мысль о том, что тенденция обучения переходит в настоящее время в тенденцию образования. Ход урока обязан идти от ученика. Отсюда и соответствие чужих и своих. Время требует создания бесконфликтных ситуаций, и что важно извлечь из этого, так это то, что подчинение (а еще хуже — унижение) ученика не рождает личность. А главная задача современного учителя (независимо какой он предмет преподает) — формирование и личности. Именно личность будет строить XXI век. Личность интеллектуальная и всесторонне образованная.

Что касается школы № 4, то уже третий год здесь идет обучение второму иностранному языку. Укомплектованы две достаточно большие группы. Есть еще много желающих, но скрывается нехватка кадров, хотя в школе трудятся по три преподавателя английского и немецкого языков.

Хочется лишь напомнить, что в классах гимназии идет обучение иностранному языку с 1 класса, ведутся факультативные занятия для одаренных старшеклассников.

Учитель А. А. Меркулова подробно остановилась на психологических аспектах урока, указала новые подходы и приемы

в обучении иностранному языку.

Преподаватели, прибывшие на семинар, под руководством Л. М. Абирировой выработали единые требования к районной олимпиаде иностранного языка, которая состоится после внутришкольных олимпиад в декабре и выйдет лучших.

Следует отметить, что выпускники школ района в течение последних лет успешно поступают в вузы, а некоторые уже заканчивают факультеты иностранных языков Москвы, Кисинева, Воронежа, Кургана, Иркутска и Красноярска.

Лучшие студенты проходят стажировку за границей. Так, в прошедшие два года прошли такую стажировку в Гарманн выпускники СШ № 4 Наталья Скурихина и Евгений Штеймцек.

Но требования к поступающим экзаменам в высшие учебные заведения по иностранному языку, когда более конкурентносятся. О том, как готовить выпускников школ, избравших иностранный факультет, для успешного поступления, и шел подробный разговор на семинаре. Были и практические моменты, когда выявлялись знания языка. Преподаватели беседовали на иностранном языке по такой сложной проблеме, как социальная политика в нашей стране и за рубежом.

Приходится лишь сожалеть, что на все преподаватели иностранных языков школ района смогли присутствовать на этом важном мероприятии.

Тот факт, что в течение последних лет регулярно собираются учителя английского и немецкого языков для обсуждения актуальных вопросов и решения проблем в обучении — это большая заслуга методического кабинета РГО и нашего руководителя методического района Л. М. Абирировой.

Думается, что с удовлетворением воспримут все преподаватели «иностранцы» предложение и во втором полугодии принять участие в дискуссии по проблемам обучения иностранному языку. Ведь расширение международных связей нашей страны, развитие и укрепление сотрудничества с другими государствами во всех сферах социальной жизни, в науке, медицине, производстве, культуре, осуществлении народной дипломатии требует специалистов с высокими знаниями иностранного языка. И тут ведущая роль — за учителями школ.

**Э. ШУБИНА,**  
зав. кафедрой иностранных языков Кодинской средней школы № 4.

**В** ОКТЯБРЕ в нашем училище был проведен День самоуправления. Ребята в новых должностях и званиях сами проводили уроки, сами следили за порядком в училище.

На должность директора была избрана Оксана Самохатова. В этой должности, как говорят, она показала себя с самой лучшей стороны: внимательная ко всему происходящему, добрая в намерениях и в то же время достаточно требовательная к коллегам, она в преддверии всего к себе, она сразу приспосаблилась к ритму жизни училища.

Деловитости по-новому мы научились с линейки. Исполняя обязанности директора О. Самохатова зачитала приказ по училищу о распределении других должностей, которые необходимы для ведения учебного процесса. Заместителем директора по учебной работе был назначен Сергей Владимирович, самый серьезный и пользующийся авторитетом среди учащихся. А заместителем по воспитательной работе

## МАЛЕНЬКИЕ ПРАЗДНИКИ

### А замечания получали лишь... преподаватели

стала Марина Рогожникова. В дальнейшем ей пришлось поделить не одну беседу относительно поведения отдельных учащихся.

Новые мастера после линейки развели свои группы по кабинетам. Их в училище в тот день стало восемь: Петр Парсарь, Вячеслав Соколов, Алексей Новиков, Егор Бурченко, Николай Осташинчук, Данил Кубяков, Александр Ломкин и Денис Китев.

А в училище во всех классовых комнатах весь день была удивительная чистота, рабочая тишина и порядок. Каждый с большим чувством ответственности соблюдал все необходимые требования внутреннего распорядка.

Уроки проходили своим чередом, строго по расписанию, и только преподаватели были иновенками. Но, как показала уже первые часы, каждый из них был на высоте своего нового звания. Электротехнику грамотно и доходчиво издал Александр Ештокин, историю — Вячеслав Соколов и Кирилл Голод, Основы Российского законодательства — Денис Саватеев, правила дорожного движения — Николай Осташинчук, спецтехнологии столярных работ — Александр Ломкин и Константин Феутов.

За порядком в училище на протяжении всего дня ревностно следили Олег Осипов и Рустам Айсаров. И все же на

рушители были, на уроках получали замечания от своих грозных учителей лишь новоявленные ученики из преподавательского состава.

И о завхоза Анной Бондаренко тактично и неприменно с улыбкой давались указания по уборке помещения, соблюдению должного порядка, нормам поведения учащихся, от утвержденных педагогическим составом училища.

А старший мастер Наталья Зубарева в этот день успешно проводила производственную практику в группе № 6.

Дневное самоуправление закончилось разбором, как он был прожит. Оценка была хорошей. Так, по крайней мере, оценили его уже настоящие педагоги. А Оксана Самохатова в итоге сказала, что все-таки трудно быть педагогом, и им теперь верится в справедливую, какую ответственность, которой обременен настоящий учитель.

**С. СКЛЯР,**  
зам. директора ПТУ по воспитательной работе.

**4** НОЯБРЯ все православные люди отмечают большую праздник — день прославления Казанской иконы Божией Матери.

Эта икона — одна из самых почитаемых в России. Чудесное явление этой иконы жителям Казани совершилось 8 июля 1579 года. Это было время, когда Казань постепенно становилась христианским городом с множеством храмов и несколькими монастырями. Однако магнитом оказывало упорное сопротивление в Казани и ее окрестностях оставались тысячи мусульман и язычников. Необходима была чудесная помощь свыше, и она была явлена через чудотворную икону Божией Матери, получившую наименование Казанской.

В июне 1579 года Казань пострадала от страшного пожара. Сгорел и дом стрельца Даниила Онучина. Через несколько дней после пожара стрелец решил приступить к постройке

## ПРАВОСЛАВИЕ

### Прославление Казанской иконы Божией матери

нового дома на прежнем месте, на пепелище. Тогда его дочери, десятилетняя Матрона, явилась во сне Богоматери и повелела возвестить архиепископу Казанскому и городским воеводам, чтобы они взяли на этом месте скрину в земле. Ее икону Матроне было угодно.

Девочка открылась об этом видении своей матери, которая не обратила внимания на вещь сон отрокницы. После третьего видения и напоминания Матрона стала слезно упрашивать

мать исполнить повеление Пресвятой Богородицы. На этот раз мать послушалась дочери, однако Архиепископ Иеремия и городские власти не поверили им.

Тогда мать Матроны взяла заступ и начала копать землю в указанном месте. Когда же к ней присовокупилась Матрона, то искомое сокровище было обретоно на том месте, где была раньше пещ.

Едва только весть о чудесном обретении иконы разнеслась по городу, и ней пришли

во множестве жители Казани. Архиепископ и воеводы со слезами просили у Царицы Небесной прощения в своем маловерии. Икону торжественно перенесли в Благовещенский собор, где совершилось первое чудесное исцеление — прозрел слепец Исидор, три года ничего не видевший. Царь Иоанн Грозный повелел на месте обретения святыни построить храм и основать женский монастырь.

22 октября 1612 года во время сражения русского народного ополчения с поляками Казанская икона находилась в войсках Димитрия Пожарского. Икона, сопутствовавшая русским во время всего похода, была поставлена в Москве на Красной площади, против Никольских ворот Кремля. Вскоре Москва была полностью очищена от вражеского нашествия.

[Окончание на 4-й стр.]

## А ЧТО У НАС

### „Осенний бал“ в Климино

**3** АЛ, где все это произошло, действительно напоминал лес. Над его оформлением хорошо постарались организатор вечера Марина Николаевна Бреханова, а финансово помог и о. главы сельской администрации В. А. Концевой.

Бал начался с традиционного вальса. И пока он звучал, пришедшие в клуб сельчане (в основном молодежь) разделились на две соревнующиеся между собой команды: «Веселые ребята» — учащиеся старших классов, и «Западная осень» — из тех, кто постарше.

Между командами завязались интересные конкурсы. Их было несколько, и проходили они живо и заинтересованно. В дружеском состязании победили представители «Западной осени».

Не обошлось в этот раз и без Королевы бала. Ею стала самая обязательная и прелекательная участница вечера Ольга Шнейдер.

Здесь же климкинские домохозяйки разварили выставку «Чудо-овощи» и конкурс на самый вкусный салат. Победили Людмила Осадная, Аноута Концевая и Марина Ковенкова.

Вечер закончился танцами, плясками и частушками. По домом расходились догольные и благодарные организаторам этого чудесного бала.

**С. ПИМНЕВА,**  
д. Климино.

♦ ПРИМИТЕ  
К СВЕДЕНИЮ

## Все мы в будущем — пенсионеры

[Окончание.  
Начало на 2-й стр.]

Поэтому необходимо руководству предприятий и организаций срочно получить бланки ИС. Лица, самостоятельно уплачивающие страховые взносы (предприниматели), заполняя бланки индивидуальных сведений (ИС) в представительстве ПФР.

Хочу вернуться к вопросу анкетирования трудоспособного населения. Некоторые предприятия не хотят заполнять анкеты ввиду того, что работники принимают временно. Согласно Закону «Об индивидуальном (персонифицированном) учете» у работодателя обязан представлять в территориальный орган ПФР на каждого наемного работника анкету застрахованного лица. Перед нами поставлена задача зарегистрировать каждого, включая работающих пенсионеров.

Консультации по заполнению бланков (ИС) и анкетированию можно получить по адресу: ул. Колесниченко, 4а, кв. 38, Пенсионный фонд по Кежемскому району, или позвонить по тел. 4-23-42.

**И. ПАНОВ,**  
ведущий специалист отдела персонифицированного учета по Кежемскому району.

♦ ПРАВОСЛАВИЕ

## Прославление Казанской иконы Божией матери

[Окончание.  
Начало на 3-й стр.]

Во время Отечественной войны 1812 года Казанская икона Божией Матери, ставшая всенародной святыней, указывала путь к победе русскому войску, осеняя его в ратном подвиге освобождения Матери-Родины.

В день празднования иконы, 4 ноября 1812 года, русские отряды разбили французскую армию, что явилось первым поражением французов.

Перед Казанской иконой Божией Матери Святойший Патриарх Московский и всея Руси Сергей во время Великой Отечественной войны в 1943—44 годах совершал молитвы о заступничестве Пресвятой Владычицы Богородицы за русских солдат.

Для каждого русского человека икона Божией Матери (Казанская) — это заступление и помощь, охранение от врагов и злых людей. Недаром зовут эту икону на Руси и воспевают ей: «Заступница усердая, мольба: Бога о нас!»

Игумен отец Лазарь.

# ПРИБОРЕТАЙТЕ ТЕЛЕФОННЫЕ СПРАВОЧНИКИ

СТОИМОСТЬ ТЕЛЕФОННОГО СПРАВОЧНИКА ПРЕДПРИЯТИЯ, ОРГАНИЗАЦИИ И УЧРЕЖДЕНИЙ — 20 РУБЛЕЙ.  
В ПРОДАЖЕ ИМЕЕТСЯ КВАРТИРНЫЙ ТЕЛЕФОННЫЙ СПРАВОЧНИК — 10 РУБ.

ЖДЕМ ПОКУПАТЕЛЕЙ В РАБОЧЕЕ ВРЕМЯ С 8 ДО 16 ЧАСОВ.



Поздравляю с 16-летием милую подругу детства Танюшу ЧУДИНОВУ!

Я хочу, чтобы твой день рождения был самым счастливым в году, Чтобы танцы, улыбки, веселье Ты нам приносила к столу, Пусть юность твоя расцветает И счастье сопутствует ей, И все, что прекрасным бывает, Пусть сбывается в жизни твоей, Влюща К.

Владимира Алексеевича РУМЫНИНА поздравляем с Днем рождения! Бокал игристого вина В честь твоего рождения Пусть выпивается до дна, Как символ уважения, Пусть дом твой

счастье посещает, Невгодам места нет, Заворья крепкого пожелаю И жить до сотни лет.

Друзья.

Поздравляю Виктора Ивановича КОСТРИКОВА с Днем рождения!

В этот радостный миг дня рождения Ты о друге своем не забудь И под звон не долитых бокалов Подойди на минутку к окну, И пусть ветер тебя поцелует, Потому что я не могу.

Землячка.

ПРОДАЕТСЯ автомобиль «Тойота-королла» (1993 г. выпуска). Обращаться по тел. 4-54-40 в рабочее время.

ПРОДАЕТСЯ итель. Обращаться по адресу: «Индия», ул. Зеленая, д. 15. 1711

ПРОДАЮТСЯ месячные поросы. тел. 4-40-68 после 18 часов. 1716

ПРОДАЮТСЯ: «Мазда-626» европейка, 1991 г. выпуска, в отличном состоянии, 46 тыс. рублей; японский холодильник (трехдверный, 1992 г. выпуска) — 7,5 у. е. Обращаться по тел. 4-40-42. 1712

ПРОДАЕТСЯ дача в «Октябре» (12 соток, дом, двухэтажный, баня, три теплицы под стеклом, перники, емкости 6 куб. м, водопровод). Обращаться по адресу: ул. Гайнулина, д. 8 (309), кв. 145 в любое время. 1709

МЕНЯЮ ВАЗ-2109 (1992 года выпуска) в отличном состоянии на УАЗ 452 (новый) с доллатор или ПРОДАМ. Тел. 4-48-85. 1717

МЕНЯЮ трехкомнатную квартиру в п. Имбинский на колесный трактор с косилкой. Обращаться по тел. в пос. Имбинский 5-21 после 18 часов к Седах Игорю Григорьевичу. 1715

ОБМЕНЯЮ однокомнатную квартиру (18 кв. м, 136 дом) на лес хвойных пород. Тел. 4-44-41. 1706

КУПЛЮ двухкомнатную полнотабуритную квартиру. Первый и девятый этажи не предлагать. Тел. посредника 4-27-38. 1707

ОБМЕНИВАЕТСЯ непригнатируемая гостинка в 133 доме на втором этаже на однокомнатную квартиру с доллатор. ПРОДАЮТСЯ: пианино и дубленка с мехом ламы (Турция, 46 размер). Тел. 4-21-57 после 19 часов. 1704

### СЛУЖБЫ В ЦЕРКВИ ПОКРОВА БОЖЬЕЙ МАТЕРИ ПРОВОДЯТСЯ:

- Пятница — 16-00 — Вечерняя служба,
  - Суббота — 8-30 — Литургия (Обедня),
  - Суббота — 16-00 — Всенощное бдение,
  - Воскресенье — 8-30 — Литургия.
- Такое же время проведения службы и в праздничные дни.  
КРЕЩЕНИЕ совершается со среды по воскресенье.  
ВЕНЧАНИЕ — в среду, пятницу и воскресенье, (кроме постов).  
ОТПЕВАНИЕ — по договоренности.  
МОЛЕБНЫ совершаются по просьбе (заказу).  
ВОДОСВЯТНЫЕ МОЛЕБНЫ совершаются на каждый великий праздник.

Татаринскому филиалу ЗАО «Лесосибирский ЛДК-1» СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ: — водители (категория «Д»), — оператор ЛТ-72. Тел. 4-22-30.

РЕМОНТ ХОЛОДИЛЬНИКОВ НА ДОМУ Тел. 4-44-92. 1705

НАЙДЕН ПАКЕТ с детскими вещами в районе ДДУ «Аленьки» цветочек. Обращаться по тел. 4-28-26. 1713

КУПЛЮ эл. плиту (импортную, советскую). Тел. 4-29-14. 1714

Полиграфический участок «Советское Приангарье» ИЗОТОВИЛ И РЕАЛИЗОВАЛ НОВЫЕ ФОРМЫ ОТЧЕТНОСТИ:

- отчет об итоговых суммах начисленных доходов и удержанного подоходного налога с налогоплательщиков — физических лиц;
- декларация по налогу с владельцев транспортных средств;
- декларация по налогу на реализацию горюче-смазочных материалов;
- декларация на пользователей автомобилей дорог;
- декларация по налогу на приобретение автотранспортных средств.

Обращаться в часы работы. Справки по тел. 4-28-98.

Полиграфический участок газеты «Советское приангарье» с 1 ноября 1999 года ПОВЫСИЛ ЦЕНЫ на оптовую бланочную продукцию на 30 процентов. Обращаться в часы работы. Справки по тел. 4-28-98.

ВНИМАНИЮ АКЦИОНЕРОВ ЗАО «УСТЬ-ИЛИМСКИЙ ИДРОСПЕЦСТРОЙ»

Решением ЗАО «АФ» Гидростроитель, как владеющего контрольным пакетом акций, СОБРАНИЕ АКЦИОНЕРОВ ПЕРЕНОСИТСЯ на 23 ноября 1999 года на 12 часов. Место проведения: г. Усть-Илимск, помещение аппарата управления ДЗАО «Усть-Илимский «Гидростроитель». Справки по тел. 4-39-99.

Детская музыкальная школа ОВЪЯВЛЯЕТ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ НАБОР учащихся на подготовительное отделение по классу скрипки (возраст детей 7—8 лет), на духовые медные и деревянные инструменты (возраст 9—12 лет).

На трехгодичное обучение по музыкально-эстетическому развитию — с 12 лет. Обучение платное.

За справками обращаться по телефону 4-27-96. Начало занятий с 11 ноября 1999 г.

Коллектив Кежемской ЦРБ выражает искреннее соболезнование родным и близким БОЛЬШАКОВОЙ Татьяны Георгиевны в связи с ее кончиной. Скорбим вместе с вами.

ОТВЕТЫ НА КРОССВОРД, ОПУБЛИКОВАННЫЙ 31 ОКТЯБРЯ.

ПО ГОРИЗОНТАЛИ: 1. «...Стелла», 4. Голод, 9. Кукушка, 10. Золушка, 13. Клад, 14. Подарок, 15. Цирк, 18. Озеро, 19. Сокол, 24. Коток, 25. Искра, 26. Лжец, 27. Игрушка, 30. Роса, 33. Акробат, 34. Рассвет, 35. Сахар, 36. Дания.

ПО ВЕРТИКАЛИ: 2. Трус, 3. Печень, 5. Оливо, 6. Омут, 7. Муравей, 8. Саркила, 11. Укроп, 12. Акала, 16. Ромашка, 17. Испания, 20. Акула, 21. Стрелка, 22. Скворец, 23. Канат, 28. Глаза, 29. Коала, 31. Сова, 32. Ясли.

ВНИМАНИЮ ЛЮБИТЕЛЕЙ ВОЛЕЙБОЛА!

Приглашаем вас принять участие в соревнованиях по волейболу, посвященных Всероссийскому дню волейбола.

Соревнования пройдут в спортзале школы № 3.

♦ 6 ноября, суббота — турнир мужских команд. Начало в 10 часов.

♦ 7 ноября, воскресенье — турнир женских команд. Начало в 10 часов.

Райспортинтернет.

1710

## СП

Н. В. ЗОНОВА — главный редактор

НОМЕР ПОДГОТОВИЛИ:

Г. Ю. БАРАНОВСКАЯ — ответственный секретарь

Л. В. ВАСИЛЬЕВ — зав. общественно-политическим отделом

В. Г. ЗЫКОВ — зав. производственно-экономического отдела

Е. В. ПЕРУХИНА — фотокорреспондент

УЧРЕДИТЕЛИ: ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ, ПЛАТФОРМА УПРАВЛЕНИЯ ПО ТЕЛЕРАДИОВещанию, ПЕЧАТИ И ИНФОРМАЦИИ, АДМИНИСТРАЦИЯ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ

ТЕЛЕФОНЫ:

гл. редактор, приемная 4-41-31

отв. секретарь, корректор 4-46-48

отдел информации, общественно-политический отдел 4-45-21

производственно-экономический отдел, бухгалтер 4-46-33

полиграфический участок, отдел доставки и объявлений 4-28-98

Адрес редакции: 663477, г. Козьмодемьянск Красноярского края

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Мнения авторов публикуемых материалов могут не совпадать с мнением редакции. Ответственность за содержание рекламы и объявлений несет рекламодатель.

Корректор — Н. Г. ПОЛЯКОВА

Метрантаж — В. И. БЫКОВА

Линотипист — А. В. КРИГЕР

Печвники — Ф. А. ГУСЕВ

Газета выходит по вторникам, четвергам и воскресеньям. Печать высокая. Индекс 52336

Тираж 4200

Заказ № 134